



上海汽车荣威中混混合动力轿车年底上市

B2

到2012年,荣威550插电式强混轿车将投产,自主品牌纯电动轿车实现量产。



“千年极寒”甚器尘上 抢煤大战提前打响

B3

用煤大户纷纷提前打响储煤抢运战,而煤炭股更是迎来连续多日的大涨行情。



化纤价格普涨 新民科技产品供不应求

B4

预计未来棉花供需缺口仍然存在,棉花价格维持震荡盘升,将延长和推高化纤行业景气度。

中国北车 签订近52亿销售合同

证券时报记者 李小平

本报讯 近日,中国北车(601299)签订了若干项重大合同,合计金额近52亿元。其中,控股子公司长春轨道客车股份有限公司与北京铁路局签订了价值27亿元的动车组销售合同,在2010年12月至2011年6月完成交付;此外,该公司还分别与北京铁路局、哈尔滨铁路局、沈阳铁路局和郑州铁路局签订了动车组检修合同,检修合同总金额约为5.4亿元。

中兴通讯 拟10亿成立财务公司

证券时报记者 黄丽

本报讯 中兴通讯(000063)日前发布董事会决议公告称,公司拟出资10亿元成立中兴通讯财务有限公司。中兴通讯财务公司立足集团,以集团成员为服务对象开展金融业务。

中兴通讯表示中兴通讯财务公司的设立与正式运营,是为了加强中兴通讯集团的资金集中管理、提高资金使用效率,将对公司未来的财务状况和经营成果产生积极的影响。

据悉,中兴通讯财务公司将按照《企业集团财务公司管理办法》规定及证监会核准的业务范围,为集团成员单位提供资金结算、存款贷款、票据贴现、信用鉴证等服务;积极参与银行同业拆借、保险代理及供应链融资等业务;并在条件成熟时,尝试发行财务公司债券、参与成员单位产品的消费信贷、买方信贷及融资租赁等业务。

中国船舶 遭中信集团减持1.42%

证券时报记者 范彪

本报讯 中国船舶(600150)今日披露,2010年10月11日,公司接到股东中国中信集团公司通知:截至2010年10月11日收盘,中信集团公司通过上海证券交易所系统累计出售公司无限售条件流通股共计940万股,占公司总股本的1.417%。

本次减持前,中信集团公司持有公司4000万股,占公司总股本的6.037%,均为2007年9月参与认购的公司非公开发行股份。本次减持后,截至2010年10月11日,中信集团公司持有占公司总股本4.62%的股权。

开滦股份 整合介休市煤炭资源遇阻

证券时报记者 范彪

本报讯 近日,开滦股份(600997)收到山西省煤矿企业兼并重组整合工作领导小组办公室《关于调整晋中市灵石等四县(市)兼并重组整合主体企业的批复》(晋煤重组办发[2010]66号)。批复决定,取消山西介休泰瑞煤炭资产经营公司等母体公司的煤炭资源整合主体企业资格。对此,公司与相关各方商讨该公司的后续相关事宜。

2010年3月6日,开滦股份与山西义煤煤业有限责任公司和山西介休市国有资产经营公司在山西省介休市签署了重组协议,开滦股份将向山西介休泰瑞煤炭资产经营有限公司增资,并整合介休市煤炭资源。

*ST岷电 第一大股东股份无偿划转

证券时报记者 范彪

本报讯 2010年10月12日,*ST岷电600131收到公司第一大股东阿坝州水利电网资产经营公司通知:该公司已于2010年10月12日与四川省电力公司签署了《股份无偿划转协议》。根据协议约定:阿坝州水利电网资产经营公司将其所持有的公司股份1.20亿股,占公司总股本的23.91%,全部无偿划转给四川省电力公司。公司与阿坝州水利电网资产经营公司的实际控制人均为四川省电力公司。

上述股份无偿划转完成后,四川省电力公司将成为*ST岷电第一大股东。

铁矿石成本失控 华菱钢铁前三季巨亏超14亿

证券时报记者 范彪

本报讯 华菱钢铁(000932)今日发布业绩预亏公告,前三季度预计归属于母公司所有者的净利润约亏损14至15亿元,去年同期公司亏损2.25亿。华菱钢铁称,净利润出现较大幅度下降,主要原因是控股子公司湖南华菱涟源钢铁有限公司经营亏损所致。

华菱钢铁表示,华菱钢铁近两年来未能妥善处理与海外铁矿石供应商的长协供应关系,导致铁矿石长协比例逐年降低至40%左右,铁矿石成本明显偏高;同时,华菱钢铁未能较好的把握铁矿石采购时机,在二季度铁矿石处于年内最高价格时采购了大量铁矿石,并在三季度到货使用,影响三季度铁矿石

成本。数据显示,仅第三季度,华菱钢铁就预计亏损约10至11亿。

此外,华菱钢铁的亏损还有一些其他的原因。其产品结构调整及薄板深加工投资项目自2009年底投入运行以来,目前尚处于投产磨合期,生产不顺,相关消耗指标高于设计值;华菱钢铁近年来技改投资巨大,新投产生产线未达产达效,导致资产负债率快速上升,财务费用明显高于行业平均水平;华菱钢铁正处在产品结构的调整期;华菱钢铁内部管理粗放,经营秩序较为混乱,跑冒滴漏较为严重,治厂不严。

资料显示,华菱钢铁自1958年建成投产,现已发展成为拥有总资产190多亿元,年产钢450万吨以上综合规模的特大型工业企业,是国家重点支持发展的300家工业企业之一,

成为中南部最大的薄板生产基地。

针对华菱钢铁的困境,华菱钢铁已经采取了一些措施,首先就是更换高管。公司调整了华菱钢铁主要高级管理人员,华菱钢铁首席执行官曹慧泉被任命为华菱钢铁执行董事、总经理,华菱钢铁副总经理、董事会秘书汪俊被任命为华菱钢铁党委书记。

此外,华菱钢铁还表示,将加强与海外铁矿石供应商的沟通与协调,通过提高FMG和南非等地的长协矿合同量,将华菱钢铁明年进口矿长协比例提升至70%以上。针对华菱钢铁把握铁矿石采购时点不准的问题,通过总部推进集中采购,建立集约、优化的采购体系,提高市场反应能力,合理把握采购节奏,使采购价格达到行业平均先进水平。

“强拆门”曝股东失和 ST汇源很受伤

证券时报记者 肖柳

一件在外界看来莫名其妙的“办公楼拆除事件”,却暗藏了ST汇源(000586)新老大股东诸多的利益纠纷。在这起纠纷中,受伤严重的却是上市公司本身,ST汇源有可能因此损失1151万元。正在外界还在探究为何有人要强拆ST汇源的三层办公楼时,知情人士向记者透露,一切皆因一座名叫“汇都·企业总部园”的写字楼。

明知“非法”而为之

ST汇源昨日披露,该公司一幢被法院查封的三层办公楼在国庆期间被无故非法拆除。由于该拆除行为非公司自身行为,因此该层遭受相应财产损失,该房屋建筑面积4169.9平方米,截至2010年9月30日,该办公楼账面净值为1152万元。

在公告里,ST汇源没有详细说明该办公楼所处的位置,只介绍“位于成都高新西区西芯大道5号”,更没有指出是谁拆除了这幢已经被法院查封的建筑。

不过,公告里有两点依然值得注意,一是该公司由于生产经营需要,各职能部门已于2010年8月从该办公楼搬迁至距离生产场地较近的地址办公,该办公楼设施已全部拆除,为空置房屋;二是据现任控股股东明君集团通报,原ST汇源控股股东汇源集团于2010年9月6日致函明君集团,汇源集团拟将该办公楼移至同一地块距现址120米处

重建。明君集团则表示,要拆除该办公楼需要满足三个条件,即解除法院对该资产的查封,取得农行同意该抵押物解除的同意函或解除该抵押、履行上市公司审批程序。

知情人士认为,明君集团提出上述三个条件意味着汇源集团短时间内根本无法拆除上述办公楼。那么,为什么有人还要冒着“非法”的风险去强拆这幢被法院查封的上市公司办公楼呢?为何就不能等到所有条件都已具备时再拆呢?

拔地而起的写字楼

一切皆因一座拔地而起的写字楼,名曰“汇都·企业总部园”。

今年4月29日,按ST汇源披露的信息,ST汇源全资子公司四川汇源光通信有限公司在成都与汇源集团签订了《资产转让协议》,将其合法拥有的位于成都市高新西区西芯大道5号的面积为30919.49平方米的国有土地使用权以及地上3号研发楼项目在建工程、厂房(建筑面积7451.5平方米)及其他建筑物、构筑物的所有权,作价2283.8万元全部出售给汇源集团。

这份关联交易议案在随后的股东大会中获得通过。不过,由于上述目标资产中的土地、房产已抵押给中国农业银行成都市锦城支行用于公司流动资金贷款担保,抵押贷款期限为2006年8月10日至2009年3月9日。据ST汇源透

露,该项担保迄今尚未解除,上述关联交易尚未实施。

事实上,知情人士透露,虽然关联交易尚未实施,但在新老大股东的默契配合下,这块46亩的土地上一座写字楼已经拔地而起,它就是由汇源集团开发的“汇都·企业总部园”,项目开始于2009年,目前已经初步建成,开始对外销售,预计2011年完工。写字楼每平方米的售价高达5000元,相比在上述关联交易协议中的每平方米评估价540元,不可同日而语。

知情人士说,这幢被法院查封的三层办公楼正位于这座写字楼中央,按照规划,它将成为一片绿化地。ST汇源今年8月将办公人员全部迁出,将办公楼设施设备全部拆除,其实正是为拆除办公楼作准备,为这座企业总部园腾出绿化的空间。

可惜,明君集团提出三个满足条件的拖沓之举让焦急的“使用者”颇为不满,因而采取了强拆行动。

新老股东矛盾公开化

在此事件之前,投资者认为,ST汇源新老大股东之间关系还属比较默契。在今年4月份,汇源集团还与明君集团签署了补充协议,再次将启动重组、完善资产剥离等相关事项做了协商。其中最重要的是,确定了将ST汇源全资子公司汇源光通信所属46亩土地使用权转让给汇

源集团,并及时召开股东大会审议通过了上述议案。

分析人士认为,汇源集团之所以如此着急希望解决土地使用权问题,是因为“汇都·企业总部园”很快要进入销售阶段,但是明君集团没有解决捆绑在上述土地使用权上的担保,致使土地使用权转让迟迟不能完成,而明君集团却因为重组迟迟得不到进展,无心在ST汇源上投入更多资金。

事实上,此次被拆的三层办公楼与ST汇源全资子公司汇源光通信相隔仅一个栅栏,持续8天的拆除工作,ST汇源及明君集团却没有发现并派人阻止上述事件的发生,导致上市公司出现可能的财产损失。

知情人士认为,按照此前新老大股东的默契配合,在土地使用权及地上附着物尚未完成关联交易前,就已经默许对方开始建写字楼的态度,此区区三层楼的建筑也可以协商拆除,不至于公之于众。

更重要的是,在上述提到的关联交易中,并未明确是否包含上述三层办公楼,只是说“面积为30919.49平方米的国有土地使用权以及地上3号研发楼项目在建工程、厂房及其他建筑物、构筑物”包括哪些,外人很难知悉。很显然,新老股东之间,矛盾正在公开化。

有色公司业绩大幅改善 大企业优势突出

证券时报记者 建业

近期,具有抗通胀概念的有色金属类上市公司受到市场追捧。部分上市公司三季度业绩预告显示,有色金属行业三季度业绩相比上半年继续向好;而有分析指出,今年四季度有色金属价格有望维持震荡走高的局面。

根据本报数据部的统计,截至10月12日共有35家有色金属类上市公司公布了前三季度业绩预告,占全部有色金属类上市公司的一半左右。其中,预计前三季度将出现亏损和业绩同比下降的公司有6家,占比17.1%;而上半年出现亏损或业绩同

比下降的比例约为24.2%。因此,三季度业绩向好的有色金属类上市公司的比例要高于今年上半年。

在预告前三季度业绩将同比增长的公司中,预计涨幅较大的公司包括锡业股份(000960)、焦作万方(000612)等。不过,这些公司上半年业绩同比已有较大涨幅,前三季度预计业绩同比大幅增长是建立在上半年的基础之上。

公开资料显示,今年第三季度包括黄金在内的主要有色金属品种国内价格都出现了不同程度的上涨,其中,镍和铜的涨幅最大,分别约为

16%、15.5%和13%。而从全年来看,铝和锌的价格仍然低于年初,倒是镍的涨幅达到了26.5%。

显然,在三季度有色金属价格出现普涨的情况下,A股有色金属类上市公司的经营业绩持续改善可期。不过,值得注意的是,在上述35家已公布业绩预告的有色金属类公司中,上半年净利润超亿元大型公司预计的前三季度同比增速大多高于或接近100%。

有分析指出,规模较大的有色类上市公司基本都拥有矿产资源,在金属价格上升的过程中,有资源的上市公司收益会更加明显。与此相对应的

是,数据显示一些以有色金属加工为主业的上市公司,例如鲁丰股份(002379)、海亮股份(002203)和西部材料(002149)等预测前三季度业绩同比增速则相对较慢,均在50%以下。

对于已经展开的2010年第四季度,多数分析人士倾向谨慎,认为新一轮超宽松流动性可能继续推动金属价格上涨,甚至可能导致某些品种价格创新高,但在经济复苏和金属需求仍不能看到明显、可持续好转的情况下,金属价格不足以形成趋势性上涨。

信息快车

中航重机投5000万 建激光快速成形项目

本报讯 中航重机(600765)今日公告称,公司将以现金出资5000万元,连同其他两家公司共同组建中航先进制造公司,中航重机对该合资公司行使实际控制人权利。该公司设立后将成立项目公司投资建设激光快速成形项目。此外,公司以现金6500万元对河北上大再生资源科技有限公司增资后,公司将持有河北上大38.46%股权并取得控股权。(李小平)

云南城投 相关拍地报道不实

本报讯 2010年10月12日,相关报刊、网络等媒体刊登了“昆明年内最大住宅用地花落云南城投(600239)”、“昆明今年最大宗城镇住宅用地拍卖云南城投拿下300亩土地”、“8.86亿昆明最大住宅用地底价成交”等多篇相关报道,报道中提到到公司下属公司云南城投昆明置地有限公司以拍卖底价8.86亿元拍得位于盘龙区白沙河片区的近300亩土地。经公司自查核实,公司及公司全部下属公司均未参与上述竞拍,上述报道并非属实。(范彪)

界龙实业涉足FRID 智能标签设计制作

本报讯 2010年10月11日,界龙实业(600836)与上海新金山工业投资发展有限公司签订《投资意向书》,拟在上海金山工业区内设立一家FRID智能标签设计制作,高端桌面游戏创意、制造及礼品开发等绿色包装印刷企业。该项目拟总投资金额约为1亿元,总体规划在上海金山工业区内用地约100亩。(范彪)

西藏矿业 预计前三季度扭亏为盈

本报讯 西藏矿业(000762)今日披露,预计前三季度实现扭亏,预计净利润为7000-8000万元。2010年第三季度公司生产经营进入产销旺季,在主要产品市场价格没有明显提高情况下,公司主要通过扩大产销量来获得较高利润。2010年1-3季度主要产品产销量累计较上年同期较大幅度增长;2010年9月公司成功转让持有的西藏日喀则扎布耶锂业高科技有限公司6%股权,获得4000余万元股权转让收益,为一次性所得。(范彪)